

# 刚拿到新购房钥匙,骚扰电话就来了

张家港破获倒卖公民个人信息案,小区保安层层转卖业主信息被查



为了牟利倒卖个人信息性质恶劣,必须依法严惩 CFP供图

张家港的吴女士刚拿到新购住房的钥匙,便遭到众多装修公司、理财公司的“推销电话轰炸”。对方对其个人信息了如指掌。而吴女士的遭遇并不是个例,很多市民都有过类似的经历。

吴女士的信息是怎么泄露出去的?通过缜密侦查,张家港市警方成功破获了一起非法获取、出售公民个人信息案件,一条非法获取、出售公民个人信息的地下产业链浮出水面。 通讯员 费泽宁 现代快报记者 韩小强

## 刚买房便遭电话推销骚扰

“您好,是吴女士吗?这里是XX装修公司,您在XX小区的房子准备装修了吗?针对您的户型我们定制了一套设计方案,您什么时候有时间来我们公司看一下?”

不久前,在张家港市购置了一套商品房的吴女士刚拿到新房的钥匙,就突然接到了某装修公司的推销电话。吴女士从未跟任何装修公司联系过,然而对方却能清楚地报出她的姓名、户号甚至户型面积,这让她十分惊讶。

吴女士更没想到的是,这个电话仅仅是一系列骚扰的开始。紧接着,各种楼盘推销、装修、理财、房

屋中介的广告电话接踵而至。这些商家虽来自不同领域,但对吴女士的个人、住宅信息都了如指掌。吴女士忧心忡忡,究竟是谁泄露了她的个人信息?

吴女士的遭遇并不是个例,很多市民都有过类似的经历。这一问题引起了警方的高度关注。今年11月,通过循线侦查,张家港市公安局网警大队成功破获一起非法获取、出售公民个人信息案件。随着主要犯罪嫌疑人钱某、翟某相继落网,一条非法获取、出售公民个人信息的地下产业链被揭开面纱。

## 小区保安将业主信息层层转卖

犯罪嫌疑人钱军是张家港市一处新建小区的保安队长,负责小区的物业管理,掌握着近千户业主的个人信息,包括身份证号、电话号码、车辆号牌、户型面积等。这数千条信息都储存在钱军U盘里。

由于工作关系,钱军跟一些装修公司的关系很熟络。今年7月,一家装修公司的业务员翟浩向钱军提出以1500元的价格,购买他所负责小区的业主信息。起初,钱军在贪婪的驱使下,很快跟翟浩达成交易。尝过甜头之后,钱军所掌握的业主信息成了他的“聚宝盆”。几天后他故技重施,又将这

些业主信息卖给另几家装修公司。一个月内,他将数千条业主信息6次转卖,买家除了装修公司外,还有家具城的老板、电器经销商等。

非法获得业主信息后,翟浩等人就通过打电话、发短信的方式不断向这些“潜在客户”发布广告信息。同时,他们还将这些信息再次出售或与其他商家交换,以期牟取更多的商机和利益。就这样,在短短一个月间,涉案小区所有的业主信息在装潢领域几乎被完全公开。

日前,钱军、翟浩等人分别因涉嫌非法获取、出售公民个人信息罪被警方采取强制措施。

## 专家支招 警方教你5招保护信息安全

据办案民警介绍,截至12月,张家港警方已破获非法获取公民个人信息案件3起,抓获犯罪嫌疑人17名,截获被非法出售的个人信息近40万条。市民怎样才能防止个人信息被泄露呢?警方提醒注意以下几个方面:

- 1 谨慎透露个人信息。在参加商业活动或者购买商品时,除非必要,不要轻易留下自己的姓名、电话等个人信息,特别是家庭住址、身份证号、银行卡号等。
- 2 谨慎填写问卷调查。不要盲目填写街头或网上的调查问卷,如需填写,必须问清调查单位和目的,谨慎提供身份证号等重要信息。
- 3 谨慎保管实名凭据。快递凭证、银行存单、个人简历等往往包含着核心信息,市民应妥善保管,必要时要及时销毁。同时,不要轻易向他人提供身份证复印件,避免被挪作他用。
- 4 谨慎对待网上购物。选择正规网站购买商品,对电脑做必要安全检查,安装杀毒软件,及时查杀木马程序,防止个人信息被恶意窃取。
- 5 谨慎处理信息泄露。发现个人信息被泄露时一定要引起重视,在搜集相应的证据后,依法进行维权或者与警方取得联系。

## 正规母婴用品连锁店管理层参与售假

# 南通破获全国首起特大制售假冒吸奶器案



被查获的假冒吸奶器 孙青浩供图

## 海门网店兜售假冒吸奶器,年逾千只

今年8月底,南通海门市公安局经侦大队内勤在探望一位朋友时了解到,对方最近从淘宝网购买了一款飞利浦吸奶器,质量低劣,怀疑是假冒伪劣产品。

民警上网查看发现该网店发货地为海门。由于所售飞利浦吸奶器价格仅为市场价的三分之二,销量颇为可观。然而不少买家收货后“吐槽”:“吸力不够”“瓶口

严重漏水”。民警化名购买了一只,经鉴定为假货。9月4日,海门警方对该网店涉嫌销售假冒注册商标的商品案进行立案侦查。

经查明,该网店店主顾某,26岁,海门市三厂镇人。2013年开始,他以每只160元左右的价格购进假冒飞利浦吸奶器,再以每只265元左右的价格通过网络销售。短短一年多,对外销售逾千只。

## 假冒吸奶器质量存在严重隐患

正当警方深入调查时,黎某等人悄悄转移假冒吸奶器库存,销毁证据,前往台湾躲避风头。警方当即对黎某等人进行网上追逃。11月25日,黎某、刘某从台湾返回时被警方截获。与此同时,北京、杭州、广州、深圳、桂林及南通6地公安机关展开行动,共抓获6名犯罪嫌疑人,捣毁制售假冒窝点6个,生产线1条,缴获假的吸奶器5000余只。钟某也于12月19日在广州落网。

据介绍,南通警方查获的这些

假冒吸奶器,无论从外观颜色还是产品标志来看,仿真程度极高,普通消费者仅凭外观很难辨别出真假。警方在调查中发现,北京代理商杨某甚至还在其淘宝网店铺打着“全球购”的旗号,出示所谓的“从国外获取的该款吸奶器的销售证明材料”,迷惑了众多消费者。

经专门机构抽样鉴定,这些假冒吸奶器的卫生标准、重金属含量、塑化剂含量均不符合国家标准,若长期使用,母婴身体健康将得不到保障。

## 母婴用品连锁店管理层参与其中

根据相关线索,海门警方锁定广西桂林的黎某为顾某上线。10月8日,专案组民警赶赴桂林。据了解,黎某为“好宝贝”母婴用品连锁店法人代表,拥有十多家实体店连锁店,销售近千种母婴用品。

在当地公安机关配合下,侦查员从银行账单中发现了黎某销售假冒吸奶器的物流资金走向。经查,黎某上线为广东人钟某,他在广州拥有一家母婴用品生产公司。2013年以来,钟某通过公司生产

线大量生产假冒飞利浦吸奶器,并对外销售。其间,钟某与桂林“好宝贝”母婴用品连锁店副总刘某结识。禁不住高额利润诱惑,刘某与黎某商量后便以每只不足百元的价格进货,再通过多个淘宝网店铺大肆售假,很快将这些假冒吸奶器销往全国各地。他们还指使员工秦某在淘宝上招揽代理,逐渐发展成为供货商。短时间内,他们就在北京、浙江、广东、江苏等地招揽了6个代理商,海门的顾某就是其中之一。

今年8月,海门民警在与朋友闲聊时,发现了一家兜售假冒伪劣吸奶器的网店。随后,警方顺藤摸瓜,揪出一制售假冒飞利浦吸奶器的犯罪团伙,其中竟有正规母婴用品连锁店管理层的踪影。

据悉,该案为全国破获的首起特大制售假冒吸奶器案,涉案总价值1200余万元。

通讯员 张松林 苏锦安 现代快报记者 胡涓

## 专家支招 四步骤辨别吸奶器真假

据南通一业内人士介绍,在购买吸奶器前,首先要查看产品外包装的图文印刷是否清晰;其次,购买者应打开外包装,检查吸奶器的瓶身是否透明,正品使用的是高级食用级有机塑料,而假冒的瓶身由于含有杂质,一般颜色会偏黄;再次,查看吸乳护罩是否有异味,假冒的闻起来会有些刺鼻异味;最后,观察使用过程中是否存在漏气现象,假冒的吸奶器会由于密封不严导致吸力不足,效果不好。另外,专家提醒,顾客应尽量前往正规商店或品牌官网购买吸奶器,淘宝需谨慎。